

Тінь злої долі: БТРИ, люди в масках із автоматами в руках...

Лучія ПУЗИКОВА



У Криму – весна. Усе цвіте й радує око. Важко повірити в те, що саме тепер у це мирне царство краси намагається вписатися тінь злої долі. Що відбувається це не в кіно, не в страшному сні, а наяву: БТРИ, люди в масках із автоматами в руках...

Цими днями інформаційне поле перенасичене неправдою, перекривленими фактами й відвертою брехнею. Ситуація нагнітається за злочинною схемою.

У Прощену неділю кримчани щиро благали Всевишнього, просили миру й любові на своїй землі. Вони пережили важкий тиждень, щодня чекаючи нового лиха.

44

27 лютого в Криму різко змінилася обстановка. Озброєні люди захопили Верховну Раду та Радмін Криму й зажадали проведення позачергової сесії. Депутатів бракувало для кворуму, але сесія таки відбулася. Депутати відправили у відставку уряд Могильова й призначили новим прем'єром голову партії «Русское единство» Сергія Аксьонова. Він заявив, що визнає чинним Президентом України Віктора Януковича. Інакше кажучи, автономія оголосила про непокору новій владі.

Тим часом на в'їзді в Крим з'явилися блокпости, які охороняють бійці розформованого «Беркута».

Уночі, **28 лютого**, озброєні люди захопили будівлі аеропортів Сімферополя та Севастополя. Усі рейси скасовано.

1 березня голова координаційної ради з організації Севастопольського міського управління із забезпечення життєдіяльності міста Олексій Чалий підписав розпорядження № 3 «Про створення Міської служби безпеки»: «З метою запобігання, виявлення, припинення й розкриття злочинів проти миру та безпеки населення, тероризму, корупції й організованої злочинної діяльності у сфері управління та економіки й інших протиправних дій, що безпосередньо становлять загрозу життєво важливим інтересам Севастополя, сформувані Міську службу безпеки».

1 березня відбулося позачергове засідання сесії Севастопольської міської ради. На ньому заслухали лише одне питання, тому тривало воно хвилин 20. Депутати вирішили не підкорятися новому київському керівництву, бо вважають його нелегітимним. Вони передали повноваження виконавчої влади координаційній раді зі створення управління із забезпечення життєдіяльності Севастополя, яку очолює Олексій Чалий.

Крім того, депутати ухвалили рішення про те, щоб приєднатися до кримського референдуму, що був

призначений на 30 березня. Севастополь також визначить свій статус.

1 березня українська суднобудівна компанія «Море» (м. Феодосія) терміново відправила в Китай другий побудований для цієї країни малий десантний корабель на повітряній подушці проекту 958 «Бізон» (українська версія проекту 12322 «Зубр»).

1 березня президент Росії Володимир Путін звернувся до Ради Федерації стосовно використання Збройних Сил РФ на території України до нормалізації суспільно-політичної обстановки. «У зв'язку з екстраординарною ситуацією, що склалася на Україні, загрозою життю громадян Російської Федерації, наших співвітчизників, особового складу військового контингенту Збройних Сил Російської Федерації, які дислокуються відповідно до міжнародного договору на території України (Автономна Республіка Крим), на підставі пункту «г» частини 1 статті 102 Конституції Російської Федерації вношу до Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації звернення щодо використання Збройних Сил Російської Федерації на території України до нормалізації суспільно-політичної обстановки в цій країні», – йдеться у зверненні.

2 березня. 191-й навчальний загін Військово-морських сил України Севастополя. Кілька десятків солдатів у російській формі на військовій вантажівці в'їхали на територію військової частини. Мета – вивезти зброю. Виїзд КамАЗу перепинив український БТР.

За таким само сценарієм розгорталися події у 39-му навчальному загоні. І теж у Севастополі. Однак тут російським військовикам таки вдалося роззброїти частину. Зброю вивезли під наглядом українських офіцерів і здали до арсеналу ВМС України.

2 березня на прес-конференції в Севастополі прем'єр Криму Сергій Аксьонов і головнокомандувач Військово-морських сил України

контр-адмірал Денис Березовський оголосили про створення Військово-морських сил Криму, що підпорядковуються владі республіки. ВМС Криму очолив Березовський, відмовившись виконувати накази міністра оборони України. Нагадаємо, буквально днями в. о. Президента Турчинов призначив його на посаду глави ВМС України.

2 березня українські прикордонники повернули контроль над захопленою військовою частиною в Балаклаві.

Після тривалих переговорів з українськими прикордонниками озброєні люди залишили територію частини. Постраждалих немає. Територія частини знову контролюється українськими прикордонниками. Керівник прес-центру ВМСУ Олег Чубук повідомив, що якесь озброєне люди перебувають поблизу території штабу. Усе спокійно, робота триває, всі службовці ВМСУ, що мають нині перебувати у штабі, на своїх місцях. Він спростував інформацію про те, що кораблі ВМСУ залишають Севастополь. Це неправда. Кораблі – в Севастополі, на базі.

Митрополит Сімферопольський і Кримський Лазар напередодні Прощеної неділі попросив мешканців регіону зберігати єдність і злагоду в Криму.

«Сьогодні через те, що відбувається в нашому спільному домі, серця людей сповнені тривоги. Священнослужителі вкотре закликають усіх людей до молитви в ім'я збереження миру», – сказано в його зверненні.

«На превеликий жаль, багато слів у наш час знецінені, але я звертаюся до кожного з вас: цінуйте важливі для кожної людини духовні змісти, бережіть і поважайте голівне – людське життя. Ще раз хочу нагадати вам євангельські рядки, які до кожного з нас звертає Господь: «это заповедую вам, да любите друг друга» (Ин. 15,17) і «молю..., да будут все едино, как Ты, Отче, во Мне, и Я в Тебе...» (Ин. 17,21), – зазначив Лазар.

2 березня, у Прощену неділю, напередодні Великого посту, в Севастополі на площі Нахімова відбувся молебень перед іконою Божої Матері «Умягчение злых сердец». У ньому взяли участь дуже багато людей.

Три дні, які в буквальному (в Чорному морі було зареєстровано два землетруси) й переносному розумінні слова трясли острів, її Величність природа обдарувала щедрим сонцем і подіями, що по-людськи радують. У Криму та Севастополі за **28 лютого, 1 і 2 березня 2014 року** народилося 35 дітей: 16 хлопчиків і 19 дівчаток, а також відбулося 32 весілля. Тож життя в Криму в його найкращому прояві триває...

Львів'яни проти спекуляцій навколо «мовного» закону



26 лютого львів'яни говорили тільки російською мовою на роботі, в сім'ї, на каві... В такий спосіб вони вирішили висловити протест проти несвочасного рішення Верховної Ради щодо скасування «мовного» закону, яке не сприяє об'єднанню Сходу та Заходу України.

Це і буде кроком до солідарності з жителями Півдня та Сходу. На таку пропозицію відгукнулися суспільно свідомі мешканці Донецька. Вони обіцяли 26 лютого спілкуватись українською.

Відтак у соціальній мережі Facebook миттєво поширили кліше-заклик львівських активістів: «Сьогодні мова не про язык! Львів за перевибори до Верховної Ради, а не за спекуляції навколо мовних і національних питань».

Автори ідеї запропонували всім свідомим львів'янам, які не погоджуються з тим, що Львів – місто нацистів, перейти на російську мову у спілкуванні. Хоча б на день. Бо питання, які розділяють країну, народжуються не у Львові, пояснили активісти. За годину повідомлення набрало понад 3,5 тисячі репостів.

Л. М.

Харків: ситуація в місті залежить від стабілізації ситуації в державі



Харків оговтується після подій, які відбулися 1 березня. Того дня стався справжній погром приміщення ОДА, де перебували представники місцевого «Євромайдану». Мітинг на площі Свободи у певний момент перестав бути «контрольованим», і натовп рушив «відбивати» приміщення ОДА. Унаслідок сутичок чимало людей постраждали, серед них і відомий письменник Сергій Жадан, котрий був тоді у приміщенні ОДА. Лише втручання міліції дало змогу врятувати «оборонців» від розправи. На думку самих харків'ян, нагнітання обстановки сприяли і «чужинці», яких було чимало серед тих, хто провокував людей. До речі, як стало відомо пізніше, і чоловік, що встановив прапор Росії над приміщенням ОДА, виявився громадянином Росії.

«Причиною конфлікту стали й провокації з боку людей, які перебували в ОДА: вони кидали предмети і стріляли з вікон. У будівлі були тільки представники «Правого сектору» та ультрас «Металіста». З членами Координаційної ради харківського «Євромайдану», політичних партій «Батьківщина», УДАР і «Свобода» раніше була досягнута домовленість про те, що вони залишать приміщення, і вони це зробили. «Правий

сектор» і ультрас відмовилися звільнити будівлю», – зазначив заступник голови ОДА – керівник апарату Василь Хома.

За його інформацією, унаслідок сутичок і штурму будівлі ОДА постраждали 106 осіб, семеро з них – неповнолітні. Один із потерпілих перебуває у важкому стані, бо випав з вікна.

«Постраждалих було б значно більше, якби не дії міліції та «афганців», котрі на момент штурму перебували в приміщенні Держпрому, потім підійшли й допомогли міліції створити живий коридор, коли виводили людей з ОДА. Будівлю повністю звільнено від цивільних осіб. Там перебувають співробітники міліції», – зазначив В. Хома.

Він повідомив, що під час штурму постраждало близько третини першого поверху: розбито вікна, зіпсовано підлогу й меблі. Життєво важливі об'єкти не постраждали. За словами В. Хоми, в понеділок адміністрація почала працювати.

До спокою і зваженості закликав і міський голова Харкова Геннадій Кернес.

«В об'єкті працюватиме слідчо-оперативна група, бо тут багато зброї, боєприпасів. Руїнування в цій будівлі мене просто вразило. Тут була всі президенти України, прем'єр-міністри, вони бачили тут чистоту і лад, а сюди забігли агресори в масках і перетворили це місце на щось неймовірне. Зараз, коли будівлю повернули, треба навести лад

і зберегти мир у місті. Всім гілкам влади – і в Харкові, і в Києві – необхідно докласти максимум зусиль, щоб харків'яни заспокоїлися», – підкреслив міський голова.

«Усі ці дні ми просили людей, які зайняли будівлю об'єкту адміністрації, щоб був порядок і не було провокацій. І сьогодні на зборах всі були налаштовані мирно. Але вийшло так, що від будівлі ОДА в бік пасажирського транспорту кинули вибуховий пакет, з'явилися клуби диму, люди почали метушитись, полетіли палиці, розпочалася стрілянина. Хто хотів провокацій, отримав реакцію на це. Я закликав учасників зборів залишатися на своїх місцях, і багато хто залишився. Але я не можу керувати процесом, коли з іншого боку йде цілеспрямована стрільба, кидають у мирних людей палиці й вибухові пакети», – зазначив Г. Кернес.

Він також повідомив, що попросив керівників правоохоронних органів об'єктивно розібратися в ситуації і не допустити випадків самосуду.

Вивішування прапорів Росії на будівлі об'єкту адміністрації Г. Кернес назвав такою ж провокацією, як і біля міськради кілька днів тому.

«На будівлі об'єкту адміністрації прапор Росії знято. Такі ж провокації були під час сесії Харківської міськради. Вважаю, що коли вивісили російські прапори, то це був прояв емоцій у харків'ян на той момент. Упевнений, що жоден чиновник з ОДА не допустив таких сепаратистських думок. Зараз для нас головне – відновити адміністрацію і вертикаль влади», – підкреслив міський голова.

Чи вдасться це новопризначеному голові Харківської обласної державної адміністрації Ігорю Балуті, покажуть уже найближчі дні.

Віталій СКОБЕЛЬСЬКИЙ.



1 березня 2014 р.

